

Пульс

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 4 (1495)
Среда, 24 января 1973 г.

Год издания 43-й
Цена 1 коп.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

Социалистические обязательства коллектива ЛМИ

Наш коллектив досрочно выполнил социалистические обязательства в области научной, учебно-воспитательной, лечебной и хозяйственной деятельности, взятые к 50-летию образования СССР. На торжественном собрании ректората, партийного, профсоюзного и комсомольского актива 1-го ЛМИ, посвященном полувековому юбилею СССР, прозвучал доклад о выполнении этих обязательств.

50-летию образования Советского Союза посвящены Всесоюзная и четыре общенародных научно-теоретических философских конференций, цикл лекций, прочитанных преподавателям и студентам.

Широко проводилась общественно-политическая практика студентов, завершающаяся сдачей Ленинского зачета. Шефская работа как форма активного коммунистического воспитания молодежи находит все более широкое развитие в нашем институте. Студенты 1-го ЛМИ успешно ведут санитарную пропаганду в четырех жилищных конторах Петроградского района, в объединениях «Красногвардеец» и «Красное знамя».

Последовательно продолжая работу по улучшению преподавания, кафедры широко внедряли прогрессивные методы программированного обучения и контроля. Сверх плана создано 35 новых учебно-методических пособий, 6 учебных фильмов и диафильмов. Систематически работает семинар для преподавателей по совершенствованию педагогического мастерства.

Летом 1972 года 660 студентов ЛМИ трудилась на стройках в Ленинградской области и Коми АССР, на уборке урожая в астраханских совхозах, участвовали

в ремонтных работах на территории института. 164 молодых медика выезжали на стройки в качестве врачей студенческих строительных отрядов.

В области научной работы проведено 5 Всесоюзных научных конференций, досрочно подготовлено к печати 4 монографии и 4 сборника, с опережением плана выпущено 122 научных статьи. Досрочно подготовлено к защите 2 докторских и 6 кандидатских диссертаций. Проведено 2 межвузовских научных студенческих конференций.

Клиника и лаборатории института успешно продолжали осваивать и внедрять в практику новые методы диагностики и лечения, апробировали новые лекарственные препараты.

Большую помощь оказал институт практическому здравоохранению. Это нашло отражение в безотказных консультациях специалистов ЛМИ в поликлиниках и стационарах города и области. Силами специалистов и студентов VI курса проведена диспансеризация сельских механизаторов в подшефных районах области и рабочих промышленных предприятий Петроградского района.

Многое сделано для выполнения социалистических обязательств и работниками хозяйственных служб.

Опубликованное недавно постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, призыв партин, активно включившись в соревнование, сделать 1973 год, решающий год девятой пятилетки, годом ударного труда, приложить все силы, знания и опыт, чтобы добиться наилучших результатов, с одобрением встречены сотрудниками и студентами Первого медицинского института.

Коллектив 1-го ЛМИ, претворяя в жизнь это постановление, принял новые социалистические обязательства на 1973 год.

● Продолжить работу по дальнейшему повышению качества теоретической и профессиональной подготовки студентов, их общественно-политической активности.

Для этих целей в 1973 году предполагается проведение сверх плана ряда научно-теоретических конференций по общественно-политическим наукам, студенческого слета, конкурсов на лучшие студенческие рефераты.

На десяти кафедрах намечено продолжить внедрение методов программированного контроля знаний студентов. Улучшению учебного процесса будет способствовать создание на 14 кафедрах института сверх плана 23 новых учебно-методических пособий, стендов и фильмов. В целях повышения педагогического мастерства наших преподавателей продолжит работу семинар, организованный два года назад.

● Ученые института сосредоточат свое внимание на дальнейшей разработке основных научных проблем, быстром и эффективным

внедрении научных открытий в медицинскую практику. Намечено проведение двух Всесоюзных научных конференций, межвузовской научно-теоретической конференции, создание постоянно действующего семинара по количественной гистонимологии. В обязательствах кафедр — досрочная подготовка пяти монографий, двух докторских и десяти кандидатских диссертаций, пяти сборников трудов кафедр, 25 статей.

● Совершенствуя лечебную работу, клиники ЛМИ обязуются сверх плана освоить и внедрить в практику более 40 новых методов диагностики и лечения и более 10 новых лекарственных препаратов. В обязательства включено проведение 11 научно-практических конференций для врачей Ленинграда и области, декадника для врачей северных областей.

Обязательства составлены на основании социалистических обязательств, принятых на общих собраниях кафедр, клиник и хозяйственных подразделений 1-го ЛМИ

ЭКРАН ЗИМНЕЙ СЕССИИ

18 января

Сообщают деканы

КУРС ПЕРВЫЙ

Л. П. ШПИГЕЛЬ:

◆ Первокурсники в зимнюю сессию отчитываются по трем предметам: истории КПСС, неорганической химии и физике (дифференцированный зачет). Пожалуй, испытание первой сессией студенты выдерживают стойко, несмотря на усложнившиеся в этом году условия: зачет по физике включен в расписание сессии. Вот цифры. 412 человек сдали экзамен по истории партии: 305 отличных и хороших оценок, 98 удовлетворительных и 13 «провалов». По химии: 120 пятерок и четверок, 27 троек и 9 двоек. Из

236 оценок, полученных на кафедре физики, 183 отличных и хороших, 47 удовлетворительных и 6 плохих. Такова сводка на 18 января.

КУРС ТРЕТИЙ

Ю. В. ЛАПИН:

◆ На 18 января большинство групп III курса сдали по два из трех предусмотренных учебной программой экзаменов, и, вполне естественно, можно подвести первые итоги. Так, на экзамене по микробиологии из 250 студентов 9 получили оценку «неудовлетворительно», на экзамене по историческому материализму неудовлетворительных оценок 4, а по научному атеизму — нет совсем.

Доминирующие оценки — «хорошо» и «отлично». Высоких результатов добились студенты 328, 337 и 338-й групп. В их зачетных

книжках только пятерки и четверки.

КУРС ПЯТЫЙ
Л. В. НАДЕЖКИН:

◆ Результаты в целом неплохие. Всего V курс получил 1250 экзаменационных оценок, из них 539 «отлично», 509 «хорошо», 176 «удовлетворительно» и, к сожалению, 26 «неудовлетворительно». Последняя цифра тем более огорчает, что в ряде случаев такой печальный результат совершенно неожидан.

В целом же курс оказался достаточно хорошо подготовленным к сессии, и итоги иногда просто радуют. У 503-й группы, например, на экзамене по нервным болезням получено 10 отличных оценок из 10 возможных. 539-я группа целиком сдала три экзамена без единой тройки.

БРАВО, СТОМАТОЛОГИ!

Закончились экзамены на V курсе стоматологического факультета. Как и в прошлую сессию, курс сдал экзамен без единой неудовлетворительной оценки, со средним баллом 4,4.

Наиболее высокие показатели на экзамене по нервным болезням и психиатрии: 95,2 проц. хороших и отличных оценок, средний балл 4,6.

Несколько слабее итоги на кафедре ЛОР-болезней: процент хороших и отличных оценок здесь 89,8, средний балл — 4,3.

На первое место вышла 559-я группа, где семь студентов из девяти сдали все экзамены на «пять» (Г. Гуляева, Е. Смирнова, Е. Макарова, В. Голубкова, Л. Кудрова, Н. Никитина, О. Шерстюк). В 556-й группе пять студентов, добившихся таких же высоких результатов в зимнюю экзаменационную сессию.

Кафедры отмечают особенно хорошие ответы секретаря комсомольского бюро курса Е. Торопова, старосты 556-й группы Л. Домениковской, бесценного участника художественной самодеятельности на факультете В. Шалка, студентки 553-й группы А. Обуховой.

У некоторых наших пятикурсников оценки снижались из-за незнания лекционного материала. Так, только удовлетворительную оценку по трем предметам получили В. Юсупова, Г. Цициновская, Т. Михайлова и В. Воронин. Плохое посещение лекций лишило этих студентов стипендии, и винить некого, кроме самих себя.

Профессор
О. ЕЛЕЦКАЯ,
декан стоматологического факультета



Кафедра гигиены. Ассистент М. А. Скачков принимает экзамен у студентки из ГДР Ойлиц Хайди. Оценка — «пять».

От трех до пяти, не считая двоек

ЭКЗАМЕН на кафедре гистологии проходит в трудных условиях: в помещении идет ремонт, и студентам приходится готовиться в учебных комнатах соседней кафедры, а сдавать экзамен «дома».

16 групп (171) студент уже сдали гистологию. Общие результаты очень хорошие. 70 человек получили отличные оценки, 68 — хорошие, 30 — удовлетворительные, 3 человека экзамена не выдержали и 14 — не явились.

Профессор Г. С. Катинас сказал нам, что сейчас по расписанию, составленному деканатом, сдают наиболее сильные группы, что, в общем-то, курс сильный, работал систематически и хорошо.

При оценке ответа особенно учитывается знание лекционного материала.

Протекает экзамен в форме спокойной, доброжелательной беседы.

Отвечает студентка С. Канчик. Два микроскопических препарата — ткань печени и ткань почки — определены ею правильно. Студентка показала особенности строения эпителия в разных отделах нефрона; правильно определила и показала различные части сосудистой системы печени. А это вещи трудные.

На вопросы билета С. Канчик ответила также уверенно. Профессор Г. С. Катинас оценил ее знания на «отлично» и заметил, что она знает и понимает факты.

Отвечает Т. Прокофьева из 203-й группы. Она очень волнуется, часто пугается, экзаменатор вынужден все время приходить на помощь и задавать наводящие вопросы. Так, при ответе на вопрос о строении blastocystis и условиях имплантации, Прокофьева с трудом вспоминает о значении фермента гиалуронидазы. Рассказывая о взаимоотношении между нейронами и об устройстве синапса, она плохо представляет, где образуется медиатор. Вывод: студентка знает факты, но не всегда понимает и осмысливает их. Общая оценка — «удовлетворительно».

Среди студентов, получивших «отлично», можно выделить ответы В. Злотник, О. Петленко, Д. Дыскина, Эль Вашпра, Е. Крепьяковой, М. Нестеровской, отличавшиеся особенной глубиной и серьезностью.

Экзаменатор В. Ф. Самсонова отметила, что ответы сильных студентов отличаются год от года большей продуманностью, глубиной, хорошим знанием дополнительной литературы.

Мы заинтересовались, как обстоит дело с тройками. Оказывается встречаются и серые троечки. Их обладатели — М. Кондрахов (212-я гр.), В. Соколов, О. Бармотин (227-я группа). Они плохо, без интереса занимались в течение года, их знания отличались узостью, они с трудом получили зачет. Они просто лентяи. А ведь совсем недавно эти студенты сдавали вступительные экзамены в институт и утверждали, что хотят учиться.

Среди экзаменовавшихся в тот день трое получили неудовлетворительные оценки. Это А. Васильев из 227-й группы, В. Созин из 240-й и В. Буевич из 231-й.

Ассистент Н. БОЙКОВА

ПЕРВОЕ МЕСТО — БИБЛИОТЕКЕ ЛМИ

Знаменательной дате — 50-летию создания СССР посвящалось Всероссийское соревнование библиотек всех ведомств. На днях стали известны итоги. Первое место среди вузовских библиотек Ленинграда заняла библиотека нашего института. Коллектив ее приложил немало усилий

для того, чтобы выполнить не только насыщенный план работы, но и свои повышенные социалистические обязательства.

Поздравляя сотрудников библиотеки, желаем им новых успехов в их сложной, нелегкой и очень нужной работе.

В РОЛИ БОЛЕЛЬЩИКА

Странное, конечно, занятие для студента — приходиться на чужой экзамен в качестве гостя, нейтрального наблюдателя. Впрочем, какой ты студент, если у тебя уже нет сессии? Все позади, диплом, как говорят, почти в кармане — и быть свидетелем чужих волнений довольно грустно.

Итак, I курс, экзамен по общей химии. Сдают 107, 108, 109-я группы. Первый разговор с преподавателем И. А. Кравцовой. «Впечатление о группах, — говорит она, — хорошее, как и вообще о курсе. В обычном сочетании сильных и слабых перевес явно на стороне «сильных». Такое же мнение и у декана курса.

Наверное, все первые курсы одинаково хороши: свежая память о вступительных кордонах, через которые пришлось прорываться, — стойкий стимул к усердию.

Интервью у дверей. Эти двое — Ира Кольчугина из 108-й группы и Юра Лукин из 107-й как-то выделяются своим спокойствием из окружающей нервной толпы. Или мне кажется? Да, конечно, спокойствия и у них мало. Как и преподаватели, они считают свой курс сильным, устоявшимся впечатлений о сессии еще нет, это придет курсу к шестому. Им предстоит, кстати, сегодня получить «хорошо» и «отлично», они еще об этом не знают, как не знают о многих хороших вещах, ожидающих их в этом институте (заvistливый вздох шестикурсника).

Как давит груз шести прожитых лет, когда входящий в экзаменационный зал! Лица, взгляды, общий тремор, шепот подсказки, уверенные шаги уходящего отличника. Я сижу рядом с экзаменатором Владимиром Павловичем Тунгусовым, заведующим кафедрой, прочитавшим студентам весь курс лекций, и поэтому часто слышу реплику: «А ведь я вам читал...»

Сижу, слушаю — и не могу, конечно, сказать, что я нейтрален. Нет, я болельщик, но помочь ничем не могу, даже если бы и представилась такая возможность. Только оценка в зачетке (хорошая, кстати) доказывает, что и я когда-то это учил. А может, и не было такого? Химия, наверное, далеко ушла за эти шесть лет.

Хорошая зрительная память лектора — это опасно. Вот слегка «поплыл» очередной отвечающий — и сразу такой — дословно — диалог:

— А где вы обычно сидели? Я что-то не помню.

— Сзади.

— Так там же не слышно?

— Да нет, ничего, но видно плохо.

— А как со зрением у вас?

— Ох, неважное...

Да, есть кому писать «капустники» на первом курсе. Фамилию не привожу: талант, он себя проявит.

Прошло семь человек, у троих — Ю. Лукина, М. Лурье (107-я гр.), В. Никифорова (109-я гр.) — «отлично». Пожалуй, каждый где-то споткнулся, но после обычного в таких случаях «подумайте» сумел действительно подумать (не вспомнить!) и найти правильный ответ. Эпизод, после которого экзаменатор и студент всегда довольны друг другом.

Окончательный итог в трех группах: 12 отличных оценок, 16 хороших, 11 удовлетворительных, 3 двойки.

Впереди у вас, ребята, еще десять сессий, каких-нибудь 30—40 экзаменов; вас ждут стройотряды и «капустники», сестринские и врачебные практики. Шесть лет — большой срок. Шесть лет в институте — это мгновение. Не теряйте времени!

Б. КАГАН,
студент VI курса

ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СПАРТАКИАДА МЕДИЦИНСКИХ ВУЗОВ ПУСТЬ ПОБЕДИТ СИЛЬНЕЙШИЙ!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Спортивный клуб, кафедра физического воспитания и студенты-спортсмены Первого медицинского приветствуют вас, участников финальных соревнований по плаванию.

Спортсмены нашего института с нетерпением ждут стартов столь представительных соревнований. Пусть они станут настоящим праздником молодости, красоты, силы, здоровья!

Мы надеемся, что пребывание в городе на Неве, городе-герое, который в эти дни отмечает 30-летие одной из героических страниц своей истории — прорыва блокады, оставит у вас незабываемые воспоминания.

От всей души желаем вам высоких спортивных результатов, победных финишей!

Программа соревнований

Финальные соревнования по плаванию Второй Всесоюзной спартакиады медицинских вузов проводятся в бассейне Спортивного клуба армии.

2 и 3 февраля — с 12 часов дня,

4-го февраля — с 19 часов.

Адрес: Литовская, 1 (трамвай № 17, 22, 26).



Члены сборной I-го ЛМИ: Наталья Терехова, студентка II курса; Никита Хрущев, студент II курса; Владимир Шломин, студент IV курса.

Трое из команды наших пловцов, не раз с успехом защищавших спортивную честь на институтских и всесоюзных соревнованиях.

Первого февраля в самом большом бассейне нашего города — бассейне Спортивного клуба армии начнутся финальные соревнования по плаванию Второй Всесоюзной спартакиады Министерства здравоохранения СССР. 170 участников — посланцы медицинских и фармацевтических вузов Москвы, Днепропетровска, Донецка, Рязани, Перми, Еревана, Караганды, Минска и Фрунзе — приедут в Ленинград, чтобы на водных дорожках помериться силами со своими коллегами и соперниками.

У наших спартакиад — крупнейший для студентов-медиков соревнований, своя история. Первая спартакиада была проведена 22 года назад — в 1951 году. Две следующих — 1953 и 1955 годов — также проводились во всесоюзном масштабе, а затем, с 1957 года, их заменили республиканские спартакиады. Это тоже были крупные состязания. Мы хорошо помним Первую Всероссийскую спартакиаду, она проходила в нашем городе: 14 видов спорта, 2350 участников — настоящий спортивный праздник!

В 1969 году возобновилось проведение Всесоюзных спартакиад. 1972 год был началом Второй Всесоюзной спартакиады. Команды вузов, занявшие летом на зональных соревнованиях два первых места, получали право на участие в финале.

Спортсмены нашего института вышли в финал по двум видам:

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

плаванию и спортивной гимнастике. 30 января гимнасты выезжают на соревнования в Харьков, а пловцы, на правах хозяев будут принимать команды 2, 3 и 4 февраля в своем городе, в 50-метровом плавательном бассейне.

Итак, состязаниями пловцов завершится Вторая Всесоюзная спартакиада студентов-медиков. Плавание впервые включено в спартакиаду. И тем приятнее, что эта замечательная традиция получает «права гражданства» у нас, в Ленинграде. Медики как никто другой понимают значение этого вида спорта для гармонического развития человека. Ведь не зря плавание входило в программу первых Олимпийских игр, которые проходили за несколько столетий до нашей эры. Когда древние греки хотели охарактеризовать человека невежественного, они говорили: ни читать, ни писать, ни плавать не умеет.

Программа наших соревнований трудна и интересна. Она состоит из заплывов: у мужчин — на 100, 400 и 1500 м вольным стилем, 100, 200 м брассом, 100 м баттерфляем, 100, 200 м на спине, 200 м — комплексное плавание (четыре вида по 50 м), эстафета 4×100 вольным стилем плюс комбинированная эстафета 4×100 плюс комбинированная; у женщин — соответственно 100 и 400; 100 и 200; 100; 200 и те же две эстафеты.

В итоге трехдневных состязаний будут определены 32 победителя, которым вручат ценные подарки. Сейчас трудно делать прогнозы. Очевидно одно: команды всех вузов готовились к этим соревнованиям серьезно, каждый хочет стать победителем.

Организационный комитет (председатель ректор института профессор В. А. Мининев) проводит большую работу по подготовке и проведению предстоящих соревнований на высоком техническом уровне. Традиционное гостеприимство ленинградских медиков и помощь всех общественных организаций позволят нам — хочется верить в это — успешно справиться с большой задачей. Мы надеемся также на активную помощь болельщиков и приглашаем их на трибуны. А нашим спортсменам желаем больших успехов. Пусть победит сильнейший!

Н. ЛЕБЕДЕВ,
зам. председателя организационного комитета



Сильнейшие пловцы медвузов, участники финальных соревнований: Александр Висин (Днепропетровск) студент V курса. Чемпион зональных соревнований 1-й и 2-й Всесоюзных спартакиад. Мастер спорта СССР. Наталья Лукиш (Фрунзе), студентка VI курса. Кандидат в мастера спорта. Л. Меньшова (Рязань), студентка III курса. Финалистка соревнований Российского совета СДСО «Буревестник». Георгий Дегтяренко (Рязань) студент V курса. Чемпион Центра РСФСР 1972 года.

ОТВЕТСТВЕННЫЕ СТАРТЫ

Заканчивается зимняя сессия. Но у студентов-пловцов впереди еще один ответственный экзамен — финал Второй Всесоюзной спартакиады.

Честь I-го ЛМИ на этих соревнованиях будут защищать представители всех курсов; и уже заканчивающие институт, и только начинающие постигать азы медицинской науки.

Все члены сборной команды успешно сочетают учебу и занятия плаванием, а многие еще являются и членами СНО. Лена Себрякова, оканчивающая в этом

году институт, ведет научную работу на кафедре терапии. Володя Шломин увлекается нейрохирургией, а Андрей Алексеев — убежденный уролог. Оба они уже успешно сдали экзамены седьмого семестра. Хорошо занимаются пятикурсники Жена Кесарев и Боря Пахарь.

Вместе со старшекурсниками честь института будут защищать и студенты I—II курсов Наташа Терехова, Никита Хрущев, Лена Попова, Витя Гончаров, Наташа Петренко, Сева Рудас, Наташа Захаревич. Все они хорошие,

добрые и отзывчивые ребята, настоящие товарищи. Мы уверены, что из них выйдут знающие и, что немаловажно, здоровые и физически крепкие врачи. Залогом тому — хорошая успеваемость и регулярные занятия спортом.

Не уступают своих позиций молодежи и наши ветераны: клинические ординаторы Татьяна и Александр Скворцовы, Алексей Васильев и Юрий Сунцов, как всегда готовы к ответственному старту.

В соревнованиях примут участие сильнейшие медицинские ву-

зы страны, призеры зональных соревнований 1972 года. Наша команда в острой борьбе добилась права участвовать в финале.

Подготовка к предстоящим стартам проходила в трудных условиях, во время экзаменационной сессии. Но ведь наши спортивные соперники тоже готовились и сдавали экзамены, так что все находилось в равных трудных условиях, и 4 февраля в бассейне СКА будет выявлен сильнейший коллектив среди медицинских и фармацевтических вузов страны по плаванию.

Г. АРХИПОВА,
тренер по плаванию, преподаватель кафедры физвоспитания

ВЕСЕЛЫХ КАНИКУЛ

висты Г. Шубина, Т. Романенко, Э. Данелян (V и II курсы стоматологического факультета), И. Новичкий, Н. Фарафонтон (IV курс), Т. Адаева, Н. Караваева

(VI курс). А вот представители I, II и III курсов на распределение путевок не явились.

Хочется пожелать всем счастливым обладателям путевок хо-

рошо отдохнуть, а «рассеянному» профсоюзным активистам — беречь здоровье своих студентов «смолоду», с первых курсов трудной студенческой жизни.

М. СИДОРОВ,
зам. председателя профкома

Днем 16 января, несмотря на мороз, в профкоме было «жарко»: распределялись путевки в дома отдыха и санатории на зимние каникулы.

Своевременно позаботились о предстоящем отдыхе студентов своего курса профсоюзные акти-

Редактор А. СКОРОМЕЦ
M-29585 Заказ № 1566
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.